

Р. 11



Россійская Соц.-Демокр. Рабочая Партія.

Пролетаріи всѣхъ странъ, соединяйтесь!

Ц. 5 к. КЪ ВЫБОРАМЪ № 2.
ВЪ УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ.

Соціалъ-демократія и крестьянство.

Рабочіе и крестьяне.

Откуда пополняется у насъ многомилліонная армія рабочихъ? — Изъ деревни, изъ рядовъ крестьянства. Вчерашній пахарь сегодня пріѣзжаетъ въ городъ и поступаетъ на фабрику. Мужчины и женщины, подростки и молодые дѣвушки — всѣхъ поглощаетъ фабрика, всѣ гнутъ свою спину за станками и машинами.

Большая половина рабочихъ до сихъ поръ не порвала связи съ деревней. Тамъ нѣрѣдко есть земля, иногда живетъ жена и дѣти. Если въ городѣ нѣтъ работы, то фабричный уѣзжаетъ обратно въ деревню.

Правда, въ послѣднее время, когда выросло второе и третье поколѣніе городскихъ рабочихъ, связь съ деревней ослабѣваетъ. Но и до сихъ поръ она еще очень и очень сильна. Изъ 100 жителей Россійской республики въ городахъ живетъ только 20, а въ деревняхъ 80. За границей, въ Англии, въ Бельгіи, во многихъ мѣстахъ Германіи дѣло обстоитъ какъ разъ наоборотъ: тамъ изъ ста — только 20 живутъ въ деревнѣ, а 80 въ городѣ.

Тяга въ городъ существуетъ и у насъ. Какъ щупальцами громаднаго чудовища, высасываетъ городъ изъ деревни сотни тысячъ и миллионы людей, которые идутъ за заработкомъ, за лучшей жизнью.

Вчерашній крестьянинъ — сегодня рабочий, а сегодняшній рабочий завтра опять становится крестьяниномъ. При такихъ условіяхъ трудящіеся въ городѣ и деревнѣ должны быть братьями и товарищами. У нихъ общая бѣда и общіе враги. Всѣ, кто живетъ чужимъ трудомъ, — враги и рабочихъ и крестьянъ.

Фабрикантъ нанимаетъ рабочаго и выжимаетъ изъ него прибыль, заставляетъ его работать столько, чтобы львиная доля пролетарскаго труда досталась капиталисту. Помѣщикъ пользовался нуждою мелкаго крестьянина или безземельнаго и заставлялъ его либо наниматься за гроши въ батраки, либо арендовать за сумасшедшую цѣну клочекъ земли.

Фабриканты объединились съ помѣщиками. При Романовыхъ они поддерживали самодержавіе, потому что оно потворствовало имъ и давало полную возможность давить народъ. За стачку рабочихъ въ городѣ ссылали въ Сибирь, за требованіе низкихъ арендныхъ платъ въ деревняхъ ссылали крестьянъ также въ Сибирь.

1917 г.

И.

20

Организаціонный Комитетъ Россійской Соціалъ-Демокр. Рабочей Партіи (меньшевикова).

Общими братскими усилиями рабочих и крестьян-солдат мы добились свободу. Изъ царской, холопской, Россія превратилась въ республиканскую и свободную. Рабочие и солдаты дружно боролись, дружно отстаиваютъ новую Россію.

Объединеніе рабочихъ и крестьянъ.

Городскіе рабочіе-пролетаріи—объединены. Они не выступаютъ въ одиночку. Они знаютъ, что въ единеніи сила. Уже 35 лѣтъ назадъ, въ самые темные годы насилія и произвола, родилась первая организація, которая призвала рабочихъ къ борьбѣ. Тогда появились у насъ первые социаль-демократы.

Шли годы. Партія социаль-демократовъ и ея вліяніе росли все больше и больше. Каторга, тюрьма, ссылка не пугали борцовъ. Всеобщія забастовки прокатывались по всей Россіи. Уличныя демонстраціи, миллионы прокламацій, неустанная агитація и просвѣщеніе рабочихъ массъ дѣлали свое дѣло.

Но рабочіе и ихъ партія — социаль-демократія — несутъ освобожденіе не только себѣ, но и всѣмъ трудящимся, всѣмъ угнетеннымъ. **Могутъ ли крестьяне сами избавиться отъ помѣщиковъ безъ поддержки социаль-демократовъ рабочихъ? — Нѣтъ.** Но мы, социаль-демократы, также всѣми силами нашей души хотимъ избавиться отъ дворянъ, отъ крупныхъ землевладѣльцевъ и иныхъ тунеядцевъ, какъ и крестьяне.

Мы отлично знаемъ, что нѣтъ злѣйшаго врага революціи, какъ помѣщики. И если мы оставимъ имъ хоть клочекъ земли, то они опять могутъ напрочь всѣ силы, чтобы возстановить порядки, какіе были при Романовыхъ.

Но у социаль-демократовъ, кромѣ ближайшей цѣли, кромѣ сегодняшняго дня, есть и завтрашній день. **Мы хотимъ социализма.** Мы хотимъ, чтобы не было богатыхъ и бѣдныхъ, чтобы всѣ были равны. Мы хотимъ, чтобы фабрики, заводы, земли, воды, лѣса принадлежали всему народу.

И мы говоримъ: пока не будетъ социализма, люди равны не будутъ. Будетъ одинъ давить другого. Будетъ несправедливость, будутъ богатые и бѣдные.

Но чтобы добиться социализма, чтобы войти въ свѣтлое царство свободы и равенства, нужно преодолѣть тысячи препятствій. И прежде всего надо, чтобы трудящіеся были не темны и слѣпы, а просвѣщены и развиты, чтобы открытыми глазами смотрѣли на міръ и на все окружающее.

Для этого нужно всѣмъ трудящимся и въ городѣ и въ деревнѣ идти вмѣстѣ, объединиться подъ краснымъ знаменемъ россійской социаль-демократической рабочей партіи.

Чего хотятъ социаль-демократы для деревни?

Чего хотимъ мы, социаль-демократы, для деревни? Чего добивались и будемъ добиваться для нея въ Учредительномъ Собраніи?

Мы хотимъ, чтобы были уничтожены навсегда сословія, титулы, чины, ордена, чтобы не было графовъ, князей, дворянъ, чтобы были только свободные граждане Россійской республики.

Мы хотимъ, чтобы деревня управлялась сама собою. Если раньше ея помыкалъ всякій, кто хотѣлъ, начиная отъ урядника и стражника и кончая министрами и царями, то теперь пусть никто не смѣетъ приказывать ей. Пусть свободный народъ, объединившись въ земства, создаетъ себѣ новую жизнь, но пусть онъ помнитъ при этомъ о благѣ и нуждахъ всей Россіи.

Мы хотимъ, чтобы были конфискованы безъ всякаго выкупа всѣ помѣщичьи земли и отданы въ пользованіе трудящемуся народу. Мы хотимъ, чтобы сдѣлало это Всенародное Учредительное Собраніе.

Мы хотимъ, чтобы сельскіе рабочіе получали хорошую плату, чтобы они были равноправными гражданами. Мы хотимъ, чтобы были сельско-хозяйственные инспектора, которые наблюдали бы за условіями труда сельскихъ рабочихъ. Мы зовемъ всѣхъ батраковъ и бѣднѣйшихъ крестьянъ объединиться въ союзъ для защиты своихъ интересовъ.

Мы хотимъ, чтобы въ деревнѣ широко было развито образованіе, чтобы обученіе было бесплатное, чтобы дѣти получали пищу во время ученія, одежду и помощь, если у нихъ бѣдные родители. Нужны десятки тысячъ новыхъ школъ.

Мы примемъ всѣ мѣры къ тому, чтобы поднять сельское хозяйство. Теперь у насъ десятина даетъ на кругъ всего 55 пудовъ хлѣба, а въ Германіи 150 пудовъ, а въ маленькой Даніи даже 200 пудовъ. Должны быть агрономы, опытные поля, племенной скотъ, лучшія породы лошадей. Нужно, чтобы деревня имѣла улучшенныя орудія, удобреніе, отборныя сѣмена. Нужно поднять урожай въ два и три раза.

Мы хотимъ, чтобы подати и налоги платили не бѣдные, какъ теперь, а богатые. Теперь деревня потребляетъ чай, сахаръ, керосинъ, желѣзные издѣлія, спички и тысячи другихъ предметовъ и должна за все платить дорого, потому что все обложено очень высокими налогами. Когда налоги снимутъ, а вмѣсто того введутъ налоги на крупные доходы, на наследство, а вмѣсто того всѣ эти продукты подешевѣютъ и деревня сможетъ больше потреблять ихъ.

Мы хотимъ, чтобы крестьянскихъ сыновей въ самомъ цвѣтущемъ возрастѣ не отрывали на три и четыре года въ казармы, чтобы была отменена постоянная армія. Нынешняя война показала, что достаточно нѣсколькихъ мѣсяцевъ для полнаго обученія солдатской наукѣ. Пусть и обучаютъ свободныхъ гражданъ эти нѣсколько мѣсяцевъ, пусть всѣ пройдутъ науку, какъ защищать свободную Россію, но постоянной арміи не будетъ. Тогда сохранятся сотни миллионновъ рублей и трудъ сотенъ тысячъ молодыхъ людей.

Но войско будетъ. Это будетъ вооруженный народъ, гдѣ каждый гражданинъ умѣетъ обращаться съ винтовкой, пулеметомъ и пушкой, чтобы пустить ихъ въ ходъ въ случаѣ нападенія виѣшняго врага.

Вооруженный народъ лучше будетъ отстаивать границы Россійской республики, чѣмъ постоянная армія, прошедшая черезъ казарму. Деревня сбережетъ и людей, и громадныя суммы. Недороговыми будутъ только военные поставщики да богатые классы, потому что вооруженный народъ—милицію—нельзя будетъ направить противъ народа, противъ рабочихъ и крестьянъ.

Однимъ словомъ, мы, социаль-демократы, хотимъ, чтобы деревня развивалась быстро, широко и свободно, чтобы она была крѣпка и сознательна. При Романовыхъ мы отстаивали эти наши требованія. Ихъ мы будемъ отстаивать всѣми способами и въ Учредительномъ Собраніи.

За кого деревня должна голосовать?

Пойдемъ вмѣстѣ! — говоримъ мы, рабочіе социаль-демократы, нашимъ братьямъ крестьянамъ. Мы пошли вмѣстѣ въ февральскіе и мартовскіе дни, уничтожая власть Николая Романова и его банды. Мы пошли вмѣстѣ, отстаивая добытую съ такими жертвами свободу отъ темныхъ силъ. Имена Чхеидзе, Скобелева, Церетелли—этихъ вождей социаль-демократіи—навсегда будутъ связаны

9134

съ Великой Россійской Революціей. Тысячи другихъ социаль-демократовъ и въ городѣ и въ деревнѣ закрѣпляютъ дѣло свободы.

Социаль-демократы — стойкіе борцы. Социаль-демократическая партія — самая старая революціонная партія: она существуетъ съ начала 1880-хъ годовъ и окончательно организовалась уже около 20 лѣтъ назадъ.

Социаль-демократы говорятъ своимъ братьямъ въ деревнѣ: Мы, рабочіе, хотимъ социализма. Мы зовемъ и васъ, нашихъ товарищей, обездоленныхъ въ настоящее время, бороться вмѣстѣ. Только съ социализмомъ уничтожится всякая неправда и притѣсненіе, уничтожатся сильные и слабые.

Мы общаемъ самую рѣшительную поддержку трудовому крестьянству и сельскимъ рабочимъ противъ всѣхъ притѣснителей. На своихъ красныхъ знаменахъ мы пишемъ теперь, какъ и 35 лѣтъ назадъ, все тотъ-же лозунгъ: **Земли и воли!**

Всенародное Учредительное Собраніе должно учредить, создать новую Россію. Чѣмъ больше въ немъ будетъ социаль-демократовъ, тѣмъ большаго мы добьемся, тѣмъ полнѣе мы осуществимъ наши требованія.

А для деревни осуществленіе нашихъ требованій будетъ обозначать свободное и широкое развитіе, свободное движеніе впередъ. Уничтожатся всякіе остатки помѣщичьихъ владѣній, земля перейдетъ въ пользованіе трудящихся, всѣ будутъ равны, налоги будутъ ложиться на богатыхъ, а не на бѣдныхъ, будетъ бесплатное обученіе отъ сельской школы до университета, сельское хозяйство быстро разовьется, деревня подниметъ свое благосостояніе во много разъ, сельскіе рабочіе получатъ охрану и защиту, исчезнутъ казармы и на стражѣ свободы будетъ стоять, какъ одинъ человекъ, вооруженный народъ.

Отсюда можетъ быть только одинъ выводъ:

Фабрично-заводскіе рабочіе, трудовое крестьянство и сельскіе рабочіе безъ различія пола, мужчины и женщины старше 20 лѣтъ, а солдаты на дѣйствительной службѣ во всякомъ возрастѣ, какъ одинъ человекъ, при выборахъ въ Учредительное Собраніе должны подать свой голосъ за списонъ испытанныхъ и вѣрныхъ друзей народа — за социаль-демократовъ.

Я. Пилецкій.

Складъ изданій: Издательство «Рабочая Библіотека» Орг. Комитета Р. С.-Д. Р. П.
Петроградъ, Басковъ 36.—тел. 32—57.

Изд. Организац. Комит. Р. С.-Д. Р. П.

Тип. «Рабочая Печать» Кронверск., 27.